

nyilvánartásból folyó jelentések és javaslatok megtétele és minden év december 31-én az általa vezetett főkönyvek lezárása, minden év elején február 1-ig pedig az új főkönyvek elkészítése, azokba az előző év zárlatainak átvitele és az adó- és illetékpénztár előző évi számadásának elkészítése.

38. §.

A városi adóhivatal a számvevőséggel együttesen működik, azokkal közvetlenül szóbelileg is érintkezik és a két hivatal egymás szóbeli felszólítására is azonnal intézkedik. A városi adóhivatal külön iktatókönyvet is vezet és irattárát is maga őrzi. Ügyvitelét és eljárásait szabályait, amennyiben jelen szabályrendelet nem intézkedik, a képviselőtestület külön határozattal állapítja meg.

VII. FEJZET.

A városi pénztár.

39. §.

Léva rendezett tanácsú város összes pénztárai a városi pénztárban egyesítettek, a mely pénztár a pénztárnok, mint hivatalvezető, s az ellenőr által kezeltetik ezen szabályrendelet, valamint egyéb érvényben álló vagy ezután alkotandó szabályzatok értelmében. A városi pénztárhivatal kezeli tehát a közpénztárt, hová a költségvetésileg előirányzott követelések folynak be és a honnan a költségvetésileg előirányzott kiadások teljesítettek. A városi pénztár kezelő továbbá a letétpénztárt, alapítványi és gyámpénztárt. A számadások elkészítése a nyilvánartási és egyéb teendők is a városi adóhivatalnál egyesített városi pénztári hivatal által teljesítettek.

(Folyt. köv.)

Budapest, 1891. február 12-én.

— A farsang vége. — Hamvazószerdai gondolatok. — Ö Felsége a királyi isthón. — Új hídek a Dunán. — A lesóványodott Mórész Palya.

A böjt nagy kapuk lesaival becsukják a farsang és Hymen pitvarának ajtóit. A farsang utolsó óráiban, a bolondok három napjában, ugyancsak zajos volt a főváros. De hát esoda is az, ha a lakodalmaskodásra alig hat hét van szabva? Abból is csak az éjszaka az emberé. A matrikulában a leányok közül nem soknak huzták keresztül a nevét a házasság rózsaszínű tintájával. Csokony Dorottya-jának még ideje sem volt jóformán a házi előkészületekre. Igaza van a nótának, a mely azt mondja, hogy szídják a papot, mert szabott olyan rövid farsangot. Ugy elszaladt ez a pár hét, mint a Duna futó hullámai, melyek most akárnak farsangolni, árnyval fenyegetvén a fiatal fővárost. A belvárosi görögöknek korán rá kell fanyarodniuk a savanyu káposztára, meg a heringre, mert itt a böjt. És ha az embernek nincsen mit ennie, akkor a nélkül is megtartja azt.

fel róla. Csendes, de határozott hangon feleltem:

— Ha tudtam volna, hogy velem szemben kegyelmet gyakorol, régen itt hagytam volna s ne gondolja, hogy talán most is könyörögni fogok szerelméért.

Ezzel fogtam kalapomat és kimentem. Az én édesem vérg sértve, elfehéredett ajakkal állott, elképedt vélt mindenhatóságának e hirtelen megsemmisülésén. Azt hitte, hogy bűnbánó szavakkal fogok előtte könyörögni, de én nem tettem, megföszottam őt azon elégtételtől, melyet hiúsága rajtam követelt.

Mikor Leáékat meglátogattam, szívem még sajgott a fájdalomtól, hogy azon kedves idők, melyeket az én édesem szerelmében töltöttem, örökre elmultak, de mégis örültem, hogy ürügy kínálkozott a szakításra, hogy nem vagyok többé rabja az én kaczerkódó édesemnek, a ki olyan kedves mosolyt tudott adni mindenkinek, mintha csak fülig szerelmes lett volna bele. Magamról ugyan soha sem tartottam valami sokat, de mégis észrevettem már kezdettől, hogy nevéért türi udvarlósomat, tudta, hogy számot teszek az előkelő körökben is és örült hiúsága, ha azt mondogatták, hogy neki udvarolok. Én szerettem őt, de e kínos érzés megkeserítette érzelmeim édes-ségét. Szakitottam vele, kitéptem magam szerelme köréből, mert beláttam, hogy nem szeret igazán, mikor arczomba azt vágta, hogy kegyelemből tüntetett ki mások fölött.

Lea bus arczccal fogadott. Vett alkalmat rá, hogy négy szemkört beszélhettünk egy percre.

— Azt hallom, ott vagyta imádottját.
— Igen. Érdekl a dolog?
— Érdekel, mert annak a szegény

Hanem azt meg kell adni, hogy az ideai farsang rövidege dacára is elég zajos volt. A vígadóban körülbelül harmincz bál rendeztetett az idén. Hát a kisebb és nagyobb vendéglők, egyesületek és körök helyiségeiben! Ha az ellumpolt pénzt kiosztották volna a szegények között, hát akkor a fővárosban az egész esztendőben nem lehetne találni nyomorgó, ehez köldüst. De más tekintetben, ha vesszük, nagy igazságuk van ezeknek a mulatni szerető ezíra koldusoknak. Csak a mulatság az, mely megkülönbözteti az embert az állattól, mondja Bionysius, az élvek embere. És van ebben valami logika. Az állat is eszik, iszik, szaporítja a fajtát, csak úgy, mint az ember, de nem mulat. Ebben a tekintetben egyedül az ember tesz kivételt a természet többi teremtményei között. Ebben az egyben, — a mint vesszük, — az ember az állat felett, sokszor azonban alatt is áll.

A farsang idejét sem lehetne jobban megválasztani. Anyagi és sok tekintetben erkölcsi indokok is szólnak mellette. Ennek a magyarázata teljesen felesleges.

Es ime a zajos időknek vége. Ma a hamvazó szerdai gondolatok háborgatják az embernek a farsangi kábultság aranyos ködéből kibontakozó fejét. Elmúlásra emlékezett a pap, mikor a hivat bekeni a hamuval, hogy porból lettünk és porrá leszünk. Elmúlásra emlékezett a — bugyelláris tántogó üressége, — és a bűjtölésre írtének a hamvazó szerdai — számlák. Elmúlik minden. El az ember úgy, hogy még csak nyom sem marad. Elmulik a sok bankó, mintha csak a szelek ragadnák és csak a nyoma marad — vagyis a hült helye. De ki törődik akkor az elmulás gondolatával, mikor a táncztermek sima parkettjén keríngő? A komor gondolatok számúvák a — kor, csak a hamvazó szerda hamuja emlékezteti az embert ridegen a föld alacsony porára, melyből vétettünk.

Oh az ember, igazán ember! Egy percz gyönyöre elfeledtetí ve'e élete összes bajját. De ha jön a böjt és minden a mulandóságra emlékezteti: a sok baj, az a sok gond soha sem lesz képes vele feledtetni azt a percznyi eltűnő gyönyört. Arra mindig édesen fog visszagondolni. Az nagyobb nyomot hagy a lélekben, mint a tengernyi bánat, melyet a hiu világi élet anyagi bajai okoztak.

Czimeres zászló Buda fa'án. Lobogása hirdeti, hogy idehaza van a magyar király. Mert hiába, a magyar ember soha sem tudja elhittetni magával, hogy Bécs is a magyar király székvárosa legyen. Ott az osztrák császár lakik, a kit megstüvegelni a magyar király nem tartozik. A királyi várpalota valóágos bucsujárát képez azóta, mióta a felséges pár vén Buda várában időz. Ö Felsége a király már több ízben általános kihallgatást adott, melyre annyian voltak a jelentkezők, hogy több mint hat órát vett igénybe a kihallgatás, a mihez aztán csakugyan királyi türelem is kell. Udvari ebéd is volt már vagy három ízben, és mindig számos terítéssel. Ö Felsége a királyné gyakran tesz nagyobb sétákat a várkastély kertjében. Nagyszámu közönség gyűl ilyenkor össze a palota előtt és lesik

leányának bánatot okoz. Azt is hallottam, hogy értem tette. (Itt láng csapott arczára.) Én fölkerétem, hogy látogasson meg minket, de most arra kérem, hogy ne jöjjön el többé. Nem-okára elutazunk, ki tudja, találkoznak-e valaha, de ne mondja senki, hogy miattam bu ért mást.

Oly kedves, oly elragadó volt az a leányka, mikor védelemzte azt a másikat.

Azán elutaztak, anélkül, hogy egy szót, egy tekintetet válthattam volna vele. Került, hogy bánatot ne okozzon annak a másiknak. Emléket híven őrzöm szívemben, hű maradok hozzá, imádom szép lelkét, bár azt se tudom, merre jár, hol ragyognak tündérszemei, azt se tudom, mikor látom újra, mikor h. l. om szelid, jóságos hangját, mikor mosolyog rám azzal a bánatos mosolyával. De érzem, tudom, hogy fel kell őt találom, mert az ő lelke az enyémmel van teremve . . .

* * *

Az én édesem pedig csak oly vig, mint eddig, udvarlója csak annyi van, mint eddig, de komoly szerelemre csakugy nem gondol, mint eddig. Alapos hát a remény, hogy pártját csakugy viseli ezután is, mint eddig.

III. IV.

Lássuk be, hogy semmik vagyunk.

A régi szenvedés nyomába
Dehogy jö más, mint szenvedés;
Jöjjön bár boldogság sugára:
Örömnapot mégis kevés.

Mint a mult, a jelen, jövő is
Vigaszt csak egyet, egyet ad:

az alkalmat, hogy megpillanthassák a felséges asszonyt a várkert ösvényein.

Ama értekezletnek az eredményét is kíváncsian várják, melyet Wekerle pénzügyminiszter hívott egybe azon czéllal, hogy a főváros építendő új hidainak tervét megbeszéljék. Kimondották, hogy két új hid létesítése föltétlenül szükséges és pedig az egyik a vámháztéren, a másik pedig az eskütéren kötné össze a balpartot a jobbparti részzel. Mikor valami ünnepe van, akkor látszik csak igazán kevésnek a láncz-hid. A gyalogjárón alig tudnak kitérni az emberek. A Margithid pedig oly távol esik, hogy a központi forgalomra vajmi csekély, mondhatni épen semmi befolyása nincsen. Vasárnap délután a propellerék alig győzik a szállítást. Ha tehát két új összeköttetés létesül, általa a forgalom nagymértékben emelkedni fog. Ugy tervezik, hogy az eskütéri hid gyalogjárók számára a vámház-téri pedig vegyes közlekedők számára építetnek. Az építési költséget viselné az állam, és a befolyó jövedelmeket is ő szedné s abból törlesztené a hidak építési költségeit.

Hát még olyan meglepetést sem csinált senki, mint Mórész Palya, a terjedelmes testi voltáról és millióiról híres képviselő. Már a mult hetekben híre járt, hogy lesóványodott a — bugyellárisa. No már ez aztán csakugyan farsangi hír. Csakhozy nagyon is hamar valónak bizonyult, mert már esödöt is kért maga ellen. A héten újvidéki képviselői mandátumát is letette és ezzel a képviselőház egyik tipikus alakját veszti, a kinek karikatúráját az éleziapokból majdnem minden inasgyerek ismerte.

A mór megtette köteleességét, a mór mehet. Hanem Mórész Pál bizony csak a saját talpára kötötte az utilapot. Az által, hogy esődbe került, elveszté szerepét a képviselőházban. Elég szerencse, hogy más-különb terjedelmes testi volta nem mondott esödöt és híven kitart a gazdája mellett.

Igy következik a világi élet rendezet folyásában a farsang után a böjt.

Fővárosi levelező.

A földmívelési miniszterium már elkészült a műbörgyártásra vonatkozó új törvényjavaslattal, mely ha törvénynyé lesz, titáni fogja a műborkok gyártását, előállítását elárusítását vagy forgalomba bocsátását. Műbork törvényjavaslat szerint az olyan bor, mely nem készül tisztán szőlőléből, hanem melyet úgy csinálnak mesterségesen vízből, 90 fokos szeszből, szőlőcukorból, borkősavból, gliczerin, gelatin, anilin és más festékanyagokból, vagy szőlőléből és ezekből az anyagokból. A kereskedelemügyi miniszternek e javaslat szerint jogában állna a fölsorolt anyagokon kívül más anyagokat is azok közé sorolni, melyeknek a bor közé keverése tilva lesz. E törvényjavaslat szerint az a bor is műborknak tekintendő, melyet mennyiségének nagyobbitása végett vízzel kevernek. Külföldi mazsolával vagy jegezes csokorral édesített vagy legalább 90 fokos szeszszel javított bort valódi tokaji, hegyaljai vagy szomorodni bor gyanánt forgalomba bocsátani tilva lesz; s a kik ilyen

Boldog, a ki remél, szeret, hisz
És bizton vár egy jobb hazát.

Boldog, kinek sorárgó vágya
Csendes mederben folydogál:
Eljő az elmulásnak árnya
S virágokat tör a halál.

Boldog, kinek sorárgó vágya
Elmulás hantjára tekint
És az enyészetet nyugodtan várja
S emlékinél ifjul megint.

Boldog, ki érzi, hogy feltámad
S hogy teste csak egy mást cserél;
S habár buzdalsz s álva lankadsz:
A sir, a sir a pályabér.

Idő! taníts meg hő imára,
Lássuk be, hogy semmik vagyunk;
A titoknak im itt a zára:
Szenvedjünk, a mig meghalunk!

Ruttkay Gyula.

Milyen a férfi — egy amerikai asszony előtt?

„A férfiak — írja egy amerikai írónő — egészen különös egy népség. Tizes számu eszimat viselnek és hortyognak. Oly kalapokat hordanak, melyek kopottság dolgában semmi kívánni valót nem hagynak hátra; valamint hogy esernyőjökre sem tudnak vigyázni. Fe'téve, hogy nem vesznek el, olyanformán tartják az utezán, hogy akárkinek is kiszorhatják vele a szemét.

A „pietyka“ előttük ismeretlen, ezt egészen az asszonyokra bizzák. Mindazonáltal el-eljárnak a klubokba és egyletekbe és derűre-borura beszélnek az ujdonságokról és a fogadásokról.

bort forgalomba bocsátanak, birságot fizetnek, mely 300 frtig emelkedik, a műbörgyártók 30 napig terjedhető fogságra ítéltetnek. Gyanus esetben a vizsgáló közegek mustrát vehetnek, azt lepecsételhetik s a készletről jegyzőkönyvet vesznek föl. Konfiskálni csak olyan bort szabad, a melyről a szakértő bizottság határozottan megállapítja, hogy nem természetes bor. A bizottságot a kereskedelmi miniszter nevezi ki a földmívelési miniszterrel egyetértőleg. A törvény a behozott külföldi borokra is ki fog terjedni még akkor is, ha műbor megjelöléssel hozzák be.

Különfélék.

— A körmöcbányai magyar egyesület

e napokban tartotta meg évi rencés közgyűlését. S e h r ö d e r Károly, elnök érdekes etnografai vonatkozásu beszéde után dr. V e r s é n y i György, titkár kimerítő jelentésben ismertette a derék és tevékeny egyesületnek eredményekben igen dus, tizenegyedik évi működését. A közgyűlés K a z y Jánost, vármegyénk főispáját, tiszteletbeli tagjává választotta. A tisztújítás a következőleg ejtetett meg: elnök Schröder Károly, alelnök Priviczky Ede, titkár Versényi György, könyvtárnok Strauch Béla, pénztárnok Wanschada Károly. — V á l a s z t m á n y i t a g o k: Amón Ede, Arkosi Béla, Belhazy Imre, Bellaagh Aladár, Chabada József, Hermély Győző, Kovách Ferencz, Potomesik Ignác, Fodor Atila, Salamin Kelemen, Székely Vilmos, Ürmössy Kálmán, Víz Ferencz, Takács György. — A gyűlés napján az evang. templomban magyar isteni tisztelet volt, a melyen R a a b Károly esperes mondott szép és emelkedett beszédet.

— **Eljegyzés.** Itj. B i r l y Lajos, nyitrai vármegyei birtokos f. hó 10-én Baracsán jegyett váltott Kelecsényi Izabella kiaszonygyal, Kelecsényi Ráfaelnek, vármegyénk nagybirtokosának kedves leányával. — Tartós boldogság koszorúzza az új frigyvet!

— **A népszámlálás eredménye hazánkban.** A magyar szent korona országainak összes lakossága az utolsó népszámlálás szerint 17.335.929 lélekre rug. Az 1880-iki eredményhez képest, mikor 15.642.102 lakos volt összeszámlálva, a növekedés 10.82%. — A szorosan vett Magyarország lakossága most összesen 15.122.514 s így a növekedés: 10.15%. Ez az eredmény mindenesetre igen örvendetes, de legkellemeseob az a tudat, hogy kü önösen a magyar vidékek népessége fokozódott rohamosan még pedig annyira, hogy a magyarság létszáma 54%.

— **Gyászhir.** Gertler Antal, Léva városának tanácsnoka, közgyám és templomatyja, hosszas és súlyos betegeskedés után e hó 9-én, 63 éves korában elhunyt. A boldogultban melyen sujtott övéi szerető rokonságát, a város pedig egy szerény, de igen derék és köztiszteletnek örvendő polgárát veszttette el, a ki mint tanácsnok és közgyám évek hosszú során át teljes odaadással és legnagyobb szorgalommal szolgálta a város érdekeit s ezért halála az egész városban őszinte és mély részvétet keltett. Temetése sok száza menő gyászoló

A férfiak mindig következetesek. Szeretik, ha a nők egyszerűen ruházkodnak és nem használnak mindenféle cziczomat. De azért megosik az, hogy ha ilyen egyszerűen és épen nem feltűnően öltözött dáma a lóvasúti kocsiba ül, — mely rendszeren zsufolásig meg van telve — elvárhat néha egy óráig is, míg az „egyszerű háziasszonyok“ valamelyik tisztelője felemelkedik helyéből és megkínálja női utitársát valami jó kis ülőhelylyel.

Ámde ha belép a kocsiba egy kaczerán ruházott delnő, ki a divat legnevevetségesebb vívmányaival tarkítja magát és minden tekintetben úgy viselkedik, hogy szemet szur: ilyenkor ugyanazok a férfiak versenyt ugrádoznak és a legnagyobb megalázkodással esedeznek a végtelen szerencsésért, hogy helyüket átadva, kiszorulhassanak a kocsivezető mellé.

Meg kell még jegyezni, hogy a férfiak a saját véleményük szerint, teljesen mentek minden hibától; nincs rá eset, hogy őket valami szemrehányás érhetné.

Ha egy férfi meghül, meg van róla győződve, hogy végső órája ütött. Hoznak neki kis, jó, meleg herbateát, hogy vegye be azonnal. És ő kész a felelettel, hogy ezt bizony nem kisebb haszonnal a jövő héten is bevehetné. Arra éppenséggel nem tudják magukat elhatározni, hogy egy kis, kék szalagos pudlikutyát végig vezessenek az utezán, mert ez sérti finom érzésüket. De azért füstölnek borzasztó pipákából úgy, hogy ruhájuk szagát tiz lépésnyire is megérezhetni. Ezért kérnek oly sokszor tiszta inget és ha kaptak, akkor el lehetsz készülvő rá, hogy konokul azt állítják, hogy egy gomb sincs rajta, ha nem hiányzik azon egy is.

közönség jelenlétében e hó 11-én ment végbe. — Aldás és béke porain! — A nagy fájdalomtól megtört család által kibocsátott gyászjelentés a következő: „Özv. Gertler Antalné, szül. Besorner Antonia, maga és leánya Toóth Zsigmondné, szül. Gertler Teréz, valamint veje Toóth Zsigmond nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, szeretett fiának: Gertler Antal néhai orvosmester-, Léva város tanácsnoka-, közgyám- és tanácsbírójának, több évi súlyos betegsége után, 63 éves korában, 1891. évi február hó 9-én reggeli 9 órákor tüdőgyógyászati kimúlt. Az Istenben boldogult f. évi február hó 11-én d. n. 3 órákor a lévai róm. kath. temetőbe fog eltemetett; az engesztelő szent-miséldozatot pedig a következő napon reggeli 9 órákor a lévai plébániatemplomban az Urnak bemutatottat. Léva, 1891. február hó 9. Béke poraira.“

— **Hymen.** Német Antal, a lévai kir. pénzügyigazgatóság számvizsgálója, e hó 9-én vezette oltárhoz Léva Bumbérle Mariska kisasszonyt, özvegy Bumberle Antalné úrnő kedves leányát. — Boldog megelégedés kísérje az új párt!

— **Eladó orgona.** Léva, a kegyesrendiek templomának még jókarban levő, tiszta változatú, pedálal is ellátott orgonája eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a kegyesrendi ház főnöke. — Az orgonát különösen ajánljuk a szomszéd községek egyházi hatóságainak figyelmébe.

— **A filokszera.** Az 1890. év végeig filokszera-zárlat alá helyezett községek kimutatását tetje e napokban közzé a földművelésügyi minisztérium. Az 52 zárlati csoportban a mult év végén összesen 1678 község volt inficiálva; miuthogy az előző, 1889. év végén az inficiált községek száma csak 1412 volt, sajnos, azt tapasztaljuk, hogy a filokszera-egyre és pedig jelenkorban terjed. A szaporodás volt új inficiáltakból 266.

— **Körmöczbányai pénzverdei forgalom.** A körmöczbányai pénzverőhivatalban a mult 1890. év folytatában veretett 2.021,792 ezüstartos; 329,221 nyolczforintos arany, 28,989 négyforintos, összesen 358,210 arany-pénzdarab, mely pénzértékben kifejezve 2.784,095 forintot tesz. A pénzverőhivatal összesen 2.380,002 darabot produkált 4.805,887 ft 55 kr értékben.

— **Lótenyésztésünk érdekében.** — Köz tudomásu dolog, hogy vidékünk alsó-garami része a lótenyésztés szempontjából sokat köszönhet a Hunyady grófok nemes törekvésének; Ferencz gróf az országos gazd. egyesület elnökéül uradalmi községei paraszti-gazdálkodás körében juttatta érvényre a lótenyésztés előmozdítása által. — Ily irányban követi nemes elődjét Hunyady László gróf is, ki — mint értesülünk — a napokban az alsó-péli uradalmába a bábolnai m. kir. ménestől vett bérbe egy arab mént, hogy a vidék lótenyésztését előbbre vigye. — A mén Ó-Baján négyéves, arab telivér, mely eredeti arab telivér apától és Abdul-Aziz arab telivér anyától származik. A ménő Alsó-Pelre február 1-én érkezett s ott marad a fedeztetési időny alatt, vagyis július 1-ig; magassága: 166 cm. színe: jénész-szürke, becsérteke 2500 ft., meg-

Az az egy pedig minden kétségen felül áll, hogy férfiak soha meg nem találják semmit. Ha a férfiak — férfi erejük tudatában — fennem hordják is fejüket, a nőkkel és gyermekekkel való bánásmódban fölötté ügyetlenek. Ha valamelyik karjára vez egy kis világpolgárt, mindig attól lehet tartani, hogy a kisdedit megfojtja, ellenben fölfedezik azt, hogy az a gyermek szép, mintha bizony anyja-apja ott se volna.

Vagy el vannak ragadtatva nagy bámulásukban, hogy a piczi tényleg lát, mintha vakon születnék különben, akár a macska. A négy hónapos gyermeket leteszik a földre, hogy lássák, hogy tud szaladgálni, de nyomban reá kétségbeesnek, hogy a piczike éktelenül visít.

Ha egy férfiú azt hiszi, hogy szerelmes, vesz magas gallért és nyakkendő. Ha száját kinyitja, akkor dadog, vagy bánul maga elé. Azután nem értenek annyira a csevegéshez, mint az asszonyok.

Mindenre azt mondják; „igen“, vagy „persze.“ Elvértve előfordul az is, hogy tényleg szerelmesek, ha ugyanis egy szót sem szólnak és nézik a levegőt. Ilyenkor a fiatal lányok tudják, hogy hányat ütött az óra — s tréfa kedvéért föluzzák az órákat gyakran.

Ha a férfiú kosarat kap, azt nagyon a szívére veszi legalább is addig, míg az utcaszegletig ér. Itt azután elkezdnek füttyörszgetni, hogy így adjanak kifejezést kétségbeesésüknek.

A férfiak nagyon szeretik magukat lefényképeztetni, de mindig azt mondják, hogy nincsenek jól eltalálva.

Az orvosnővendékek valóságban borzasztók. Ha többször megfordulnak egy házban, gondosan kell őrizni a kis ölebet, mert

felelő számig a vidéki birtokosok anyakanczái is fognak vele tedeztetni.

— **Dr. Priszner Gyula** orvos tudor, ki két év előtt Bécsben végezte egyetemi tanulmányait s ugyanott az összes orvosi tudományok egyetemes tudorává avatott, városunkban — hol gyermekkorát élte — telepedett meg. — Lakása a kir. postahivattal átellenes Levath-főle házban van.

— **Gazdatiszték kongresszusa.** A magyar gazdatiszték és erdészek országos segedélyegyesülete ennek válasza mára a több oldalról nyilvánult óhajtsókna megfelelőleg, egy magyar gazdatiszték kongresszus megtartását elhatározta. Célja ezen kongresszusnak a gazdatiszték erkölcsi és anyagi helyzetének biztosítása, a gazdatiszték nyugdíjintézet életbe léptetése stb. — A gazdatiszték kongresszus f. é. május hó 6-8. napjain Budapesten a „Közletlen“ (Üllőut 25. sz.) fog megtartatni. A kongresszus ülései mindig délelőtti 10 órákor kezdődnek. Ezen kongresszuson minden magyar földbirtokos és gazdatiszték részt vehet, a ki ebbeli szándékát a kongresszust rendező bizottságnak legkésőbb f. évi ápril hó 20-ig bejelenteni és az 1 forintban megállapított részvételi díját előre beküldi. A kongresszus érdekében való minden közlemény vagy megkeresés a magyar gazdatiszték kongresszust rendező-bizottságának Budapest, „Közletlen“ cím alatt küldendő.

— **Egy új hírlap.** Márczius közepén egy új nagy politikai napilap indul meg a fővárosban, szabadelvű programmal. Az új lap kiadója — mint a „Pester Correspondenz“ jelenti, — Horváth Gyula országgyűlési képviselő, szerkesztője valószínűleg Mikszáth Kálmán s főmunkatársa Szemere Attila író lesz.

— **Mének elosztása.** Nyíra-Baján e hó 4-én Barsvármegye részére a következő menek lettek beosztva: Bellegré 631 Nonius, 813 Furiozo és 634 Macbeth; Besenyőre 469 Nonius és 63 Slogya; Garam-Ujfalu 310 Nonius és Szabath; Garam-Lőkre 444 Gádran és Héja; Geletnekre 630 Nonius és Erczel; Nagy-Salóba 699 Tapio Nonius, 672 Virgilius és 555 Bois Roussel; Nagy-Szeccsere 120 Nonius és 232 Taurus; Uj-Barsra 662 Nonius és 276 Dombóvár; Zelizre 507 Cibuscan és 702 Nonius; Ar-Maróthra 637 Lajesi és 291 Exact.

— **Léva január hónapban meghaltak.** Kis Géza, élt 2 1/2; Schön Valéria, élt 15 évet; Kollár Lajos, élt 4 hónapot; Sabler János, élt 80 évet; Dohány József élt 1 1/2 évet; Konec Lajosné, szül. Lutovszky Mária, élt 40 évet; Kern Mária, élt 2 hónapot; Gál Józsefné, szül. Bajusz Mária, élt 48 évet; Molitor János, élt 78 évet; Mészáros József fia, élt 3 órát; Mányi Józsefné, szül. Mandák Mária, élt 50 évet; Molnár József, élt 3 évet; Beszeda Mária élt 11 hónapot; Mischala Julianna, élt 1 évet; Nováki Rozália, élt 3 évet; Tót Julianna élt, 7 hónapot; Tolnay Gyula élt 1 évet.

— **RÖVID HIREK.** — **Uj női divat.** Angliában egyfel alakult az „észserű öltözködés kezdeményezésére“, a mely elveti a szoknyát és a nőnek is a férfiak mostani ruháját ajánlja öltözetül. — **A kemény tél és a szüntelen havazások** oly

akármelyik ellopja, hogy anatómiai tanulmányokat végezzen rajta. Ha több orvosokká váltak, kellemesen megváltoznak. Rövid idő alatt rendkívüli praxist szerzenek maguknak a bálókban és kirándulások alatt.

A jogászok mértéktelenül el vannak bizakodva és azt hiszik, hogy minden leány ő beléjük szerelmes. Nagy gondot fordítanak frizurájukra, ők a legjobb tánczosok, de társalgásuk unalmas. A férfiak mind hiuk és nagyon szeretik, ha őket szépeknek tartják.

Legnagyobb részük rendkívül kelletlen, de azért mindegyik ennek az ellenkezőjéről van meggyőződve. Valamennyinek nagy a keze és nagy a lába.

Sokan műveletlenek és az asszonyoknak letapossák ruháit, a mikor ijedten fel-felugrálanak. Férfi népség általában véve nagy baj; de egészen kellemesek otthon, ha odakünn esik az eső.“

K. L.

Téli dal.

Hűdeg, fagyos tájék, —
Havas, zuzmarás ág;
Setét, zord felhők a
Napot elborítják.

Hóval, zuzmarával
Nekem semmi gondom,
A tél kemorságát
Vidám dalba fojtom.

Kivirágzik nekem
Minden zuzmarás ág,
Élvezem szerelmem
Boldog vidámságát.

Tavaszt éllek, melynek
Soha sem lesz vége,
Nem ismer telet a
Szerelmem jövője!

V. n.

borzasztó inséget idéztek elő Montenegro-ban, hogy az emberek csakugyan éhen halnak. — **20 millió fölösleg.** A magyar államháztartás 1890. évi mérlege — hír szerint — az előirányzott másfél millió defizit helyett 20 millió fölösleget tüntet fel. — **Roszner Ervin barót,** Hontvármegye új főispánja, Selmeczbánya sz. kir. városa e hó 10-én iktatta be ímnepelesen hivatalába. — **Tuberkulin.** Berlinből jelentik, hogy Koch szeret hivatalosan tuberkulinnak nevezék el. — **Széceziában** a vidéki orvosok gyűlést tartván, elhatározták, hogy sanyaru anyagi viszonyaik javítása végett megkezdik a sztrájkot. — **Budapesten** a Dunán egy negyedik, söt öödik hid építését is tervezik. — **A tornaversenyek tárgyában** legközelebb tanácsos volt a közoktatásügyi minisztériumban és részletesen megállapították a versenyek módozatait.

APROSÁGOK.

— **Követeletlen.** Kukliudé: Mennyit irnak azok az újságok az önállóságról, a függetlenségről. Ugyan miéoda az? — Kukliur: Hát önálló és független, az a kinek megvan a saját kapukalasa és a kit nem vár otthon a felesége.

— **Elővigyázat.** Ügyvédi ajtóhoz: — Kedvesem, rakass fére mindent, ami könnyen zsebedugható. — Miért? — Az a tolvaj, a kit ma délelőtti fénys vészében folytán fölmentettek, azonnal látja, hogy a gószájja firaobozómarat.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Elszámolás

a garamszőlői tüzkárosultak javára rendezett tánczestély bevételéről. Felülfizetések: Bankovics Ernő 5 ft. Boduár Gyula 5 ft. Dombay Vilmos 5 ft. Holló Sándor 3 ft. Szabó Lajos igazgató 5 ft. Tánczrendekért 3 ft.

Összesen: 26 ft.
Jegyek eladásából 74 „
Összes bevétel: 100 „
Léva, 1891. febr. hó 14-én.

Felülvizsgálók:
Makay Sandor. **Mozey Károly.**
László Imre. **Dr. Kaszaniczky Kálmán.**

Köszönet-nyilvánítás.

I.

A lévai polgárbál folyó hó 10-én következő eredménnyel tartatott meg: Bevétel 187 ft 50 kr. Kiadás: 105 ft 15 kr. — E szerint a lévai ref. torony-óra gondozásának költségeire maradt tiszta jövedelem: 82 ft 35 kr, mely összegben foglalatik azon 5 ft is, melyet a bálban működő zenekar, a kialakított 40 ft díjából visszaadott. — E ritka szép eredmény Léva város különböző rangu, mélyen tisztelt közönsége részéről tanúsított nemes részvételnek tulajdonítható, melyért hálás köszönetet nyilvánít

Léva, 1891. febr. 12.

a lévai ref. egyház összes közönsége.

II.

A lévai „Stefánia-árvaház“ részére Mácsa y Lukácsné öngyásága fankot küldött, Szedlaegek Tamásné asszonyság pedig két üveg lekvárt volt kegyes adományozni. Fogadják az árvák hálás köszönetét.
Léva, 1891. febr. 13.

A „Stefánia-árvaház“ felügyelősége.

III.

A folyó évi január hó 31-én egy uri társaság „piknik“-jén történt felülfizetésből az érdemes rendezőség Léva város rendőrkapitányi hivatala közvetítésével 312/891 szám alatt 9 ft 24 krt. — A lévai eszmádia ipartársulat pedig a f. hó 8-án rendezett farsangi vigalma fölös jövedelméből tisztelt elnöksége utján 3 frotot kegyeskedett a lévai „Stefánia-árvaház“-nak ajánlodekzni.

Mindkét rendbeli szives adomány a felebaráti szeretet nemes érzetének legszebb nyilvánulása lévén, a kegyes adakozókat, — kik vigab percekben éppen nem feledkeznek meg a könyörületes szorult árvákról, — boldogítsa nemesen érző szívükben a jótet tudata s legyen jutalmuk az árvák hálás köszönete.

Léva, 1891. febr. 14-én.

Svarba József,
négyesületi pénztáros.

IV.

Mindazoknak, kik szeretett sógorom: Gertler Antal elhalálozából eredő fájdalomkat jóleső részvétnyilatkozatukkal, valamint a temetésen való szives megjelenésükkel enyhíteni kegyesek voltak, ez uton fejezem ki hálás köszönetemet.

Toóth Zsigmond.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Vettük **Róth Mór** újabb kiadásának gyémánt kiadásu jegyzékét, melyből a többi között következő alkalmi ajándéknak megfelelő műveket jegyeztük fel: **Deák Ferenc emlékezete.** * Gondolatok. — 1833-1873. Fényes díszkiadás. Gazdag kötetben 5 ft 60 kr. Könyvkedvelők fölbőrkötésben 6 ft. **Deák Ferenc** összes beszédeiből és államirataiból 1823-tól az utolsó 1873-ban tartott beszédig, a nagy szónok hattyulalág, vannak gondosan kiszemelve a „Gondolatok“, melyekből szebbeket, egyszerűsággalban melyeket, formára és eszjárásra nézve magyarabbakat nyelviükön, mondhatni, senki sem alkotott. Az itt között, Deák igazságos szívének és egyenes elméjének hatalmas alatt keletkezett eszmék, formabeli tisztaságukkal és tökéletességükkel, nyelvük kerestésével és erővel, a kifejezés és stílus pontosságával hivatva vannak — elvontan a politikai kérdésektől is, melyekre annak idejében vonatkoztak, — épen a mai napokban is az elméjük irányt adó, és klasszikusaink iradalmi gazdagságai.
A szemelvényt folytatni fogjuk.

Lévai piaczi árak.

Rovatvezető: Kólya József városkapitány.
Buza: m.-mázánként 7 ft 60 kr. 7 ft 90 kr. Kétszeres 6 ft 80 kr. 6 ft 90 kr. Rozs 6 ft 70 kr. 6 ft 80 kr. Arpa 6 ft. 20 6 ft 90 kr. Kukoricza 6 ft. 10 6 ft 30 kr. Bab 6 ft 50 kr. 6 ft 60 kr. Zab 6 ft 50 kr. 6 ft 60 kr. Lenese 6 ft — kr. — ft — kr. Köles 5 ft — kr. — ft — kr.

PÓSTAJÁRATOK.

Érkezés	ó.	p.	n. sz.
Esztorgom-Nánáról levél és kocsip.	9	30	d. e.
Kis-Kereskényről I.	8	40	"
Selmeczbányáról	11	45	d. n.
Csank-Varsányról	2	20	"
Ó-Barsra	2	25	"
Gr.-Ujfalurol	2	45	"
Gr.-Szőlősről	3	15	"
Kis-Kereskényről II.	3	30	"
Esztorgom-Nánáról levélpósta	3	45	"
Vámos-Ladányra	3	45	"

Indítás	ó.	p.	p. sz.
Esztorgom-Nánára levélpósta	4	40	d. e.
Kis-Kereskényre I.	9	10	"
Selmeczbányára	1	—	d. e.
Csank-Varsányra	1	15	"
Ó-Barsra	4	15	"
Gr.-Ujfalurol	4	15	"
Gr.-Szőlőstre	4	15	"
Kis-Kereskényre II.	4	15	"
Esztorgom-Nánára levél és kocsip.	3	50	"
Vámos-Ladányra	4	15	"

Nyilttér. *)

I.

Fekete, fehér és szines selyem-szöveteket 60 krtól egész 15 ft 65 krtig méterenként, sima és válogatott (körülbelül 240 különféle minőség és 2000 különböző színben és mintában) küld vég és darabszámra bérmentve és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. és kir. udv. szállító gyári raktára) **Zürichben.** Minták postafordultával. **Levelekre Svajczba 10 kros bélyeg ragasztandó.**

II.

Van szerencsém a f. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy Léva városában (Mártonfi-utca) hatóságilag engedélyezett **zálogkölcson-intézetet** nyitottam s mérsékelt százalék felszámítása mellett, bármily magasságu előlegeket nyujtani fogok.
Léva, 1891. jan. 31.

Kiváló tisztelettel
Taub Lipót.

III.

„Janki Valaki“ — ezim alatt sejtem, hogy ki lappang; nem is medve, hanem kutyabőrbe bujt, hogy eldugott fövel, utálatos vakond módon, hiena természetével tepje fel fájdalmas sebeimet, csak az az egyetlen remény vigasztal, hogy ily hitvány kutya ugatás nem hat a jóízűsü, becsületes emberek regióiba.

Annyira soha le nem alacsonyodtam hogy egy hitvány embernek — az ismeretlenségben közrebecsült — oktalan rágalmaira reflektáljak; becsületes, nyilt emberrel kötelezőségeim tartom szembeállni vele szomorú körülményeim megismertem; de egy rosszakaratu, hitvány rágalmazót nem méltatok másra, mint megvetésre; s Janki Valaki urat nem tekint hetem másnak, mint becsületabló, aljas gaz rágalmazónak.
Léva, 1891. febr. 14.

Hegedüs Kálmán.

IV.

Schwarz Gyula bécsi lakos ez uton tudatja, hogy a bási **Jaquez Glaetli** céget ő képviseli, s hogy lévai és aranyos-maróthi telepeket érdeklő — nem üzlet — megkeresésel és értésítések **Cs. kegyes Vilmos** lévai ügyvédhez küldendők.

E rovat alatt közzétett nem vállal felelősséget a Szerk.

Léva-Csata Esztergom-Nána.				Esztergom-Nána Csata-Léva.				Csata-Ipolyság.				A vonatok érkezése.					
Állomás		Vegyesvonat		Állomás		Vegyesvonat		Állomás		Vegyesvonat		Lévára:		Léváról:			
		222.	214.			214.	214.			I.	II.	221.	213.	221.	224.		
Léváról . . . ind.	5.00	4.10		Bécsből . . . ind.	10.00	8.25		Csata . . . ind.	7.20	1.35		Bécsből . . . ind.	10.00	8.25	Léváról . . . ind.	5.00	4.10
Alsó-Várad . . .	5.25	4.33		Budapestről . . . ind.	10.00	8.00		Zalaba . . .	7.39	1.54		Pozsonyból . . .	12.33	10.00	Csatára . . .	6.57	5.57
Nagy-Salló . . .	5.54	5.00		Esztergom-Nána ind.	5.20	12.20		Ipolyság . . .	9.30	3.35		N.-Szombatból . . .	5.00	10.42	Esztergomba . . .	8.40	7.25
Zeliz . . .	6.23	5.27		Köhid-Gyarmat . . .	5.47	12.40		Ipolság-Csata.				É.-Ujvárról . . .	3.15	11.30	Vácra . . .	10.39	8.36
Csata . . .	6.57	5.57		Kéménd . . .	6.07	12.58		Ipolság . . . ind.	5.00	4.10		Budapestre . . .	10.10	9.00	Budapestre . . .	11.40	9.09
Bény . . .	7.17	6.19		Bény . . .	6.28	1.12		Visk . . .	5.29	4.38		É.-Ujvárról . . .	11.08	10.01	Galántára . . .	9.59	1.35
Kéménd . . .	7.40	6.35		Csata . . .	6.44	1.26		Szakállós . . .	5.53	5.02		Esztergomból . . .	5.20	12.20	N.-Szombatba . . .	3.53	4.56
Köhid-Gyarmat . . .	8.18	7.05		Zeliz . . .	7.16	2.11		Bél . . .	6.08	5.17		Ipolságról . . .	5.00	7.10	Pozsonyba . . .	3.46	4.20
Esztergom-Nána érk.	8.40	7.25		Nagy-Salló . . .	8.23	2.43		Ipolyság . . .	6.26	5.33		Csatáról . . .	7.10	1.40	Bécsbe . . .	6.09	6.52
Budapestre . . . érk.	11.40	9.09		Alsó-Várad . . .	8.47	3.05		Zalaba . . .	6.45	5.52		Lévára . . . érk.	9.12	3.27	Bécsbe . . .	6.09	6.52
Bécsbe ávt. . .	12.50	6.33		Léva . . .	9.12	3.27		Csata . . .	7.02	6.09					Bécsbe . . .	6.09	6.52
éjsz. p. u. . .	6.00														éjsz. p. u. . .	5.50	6.33

A vastagabb betűvel jelzett szám esti 6 órától reggel 5.59 perczig tartó időszakot jelenti.

H I R D E T É S E K.

7. szám.

Február 15.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági tek. kir. járásbírósg 135, 137, 139. és 239. számú végzése által az ipolysági takarékpénztár felépítő javára Gábor János és neje illetve Dániel János és Piliát György ellen 140 frt, 25 frt, 48 frt és 160 frt tőke és ezek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 913 frtra becsült lovak, szarvasmarha, sertések, takarmány, szalmaemlék és gazdasági eszközökből álló ingóságok, melyek részben Gábor Jánosnál Knapp Dávid 60 frt követelésére le- és Fried Lipót 70 frt követelésére felülfoglalva lettek, nyilvános árverés útján eladhatók.

Mely árverésnek a 246/1891. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Ösödön leendő esztergomi 1891. évi február hó 26 ik napjának délelőtti 9. illetve Egyház-Marótona ugyanazon nap d. u. 2 órája határidővel kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg; hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladhatók.
Az elárverezendő ingóságok védelmére az 1881. évi LX. t. cz. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz közzétéve.
Kelt Ipolyságon, 1891. évi febr. hó 8. napján.
Baig Mór,
kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A beszterezebányai püspöki uradalom tulajdonát képező és Garam-Szöllös községben lévő: 1. u. n. kastély a hozzá tartozó kerttel 1200 frt, 2. a koresmaépület 1800 frt és 3. a vinczellérak 90 frt kikiáltási árban f. évi február hó 24 en d. e. 10 órakor Garam-Szöllösön megtartandó és zárt ajánlatokkal egybekapcsolat nyilvános árverés útján el fognak adni.
Csak oly árverelő ajánlata vétetik figyelembe, ki ajánlatának tétele alkalmával a kikiáltási ár 10%-nak megfelelő bánatpénzt készpénzben vagy állampénztáraknál biztosítékul elfogadható értékpapirokban letesz, s a szerződés és árverési feltételeket magára nézve kötelezően aláírja, illetve zárt ajánlatában a okat magára nézve kötelezőknek elismeri. — A zárt ajánlatok a nyilvános árverés megkezdéseig az uradalmi titkárnál nyújtandók be. — A szerződéstől visszalépett árverelő bánatpénzének elvesztésén felül a visszalépése által az uradalomnak okozott kárt is megtéríteni tartozik.
Beszterezebányán, 1891. évi február hó 9-én.
Dr. Tilless Béla
uradalmi ügyész.

P serhofer J.-féle
gyógyszertár.

Bécsben, I. ker. Singerstrasse 15. sz. a. „zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacsook, ezelőtt általános labdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakúgyan alig léteznek betegségek, melyben ezen labdacsook csodás hatásukat erőszakkal nem bizonyították volna. Évtizedek óta ez a labdacso általános elrejtésnek örvendőnek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerző készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook házi-szerzői ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epe-zavarok, máj-bajok, kólika, vertululások, aranyér, bélbéltség s hasonló betegségeknél, Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórúál, ritgességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legeszkélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyöngébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyek e labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk írták, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenké, ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vágyunk győződés, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. okt. 22-én.
Tekintetes ur!
Alulírt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító labdacsoiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.
Neuroiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes ur!
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatásai ezennel megírom. Én gyermekágyban meghaltam oly anyuira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közé volnék, ha az ön csodálatos labdacsoi engem nem mentett volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért egyszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani. A miut már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Kulife Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. nov. 7-én.
Mélyen tisztelt ur!
A legforróbb köszönetemet mondok ezennel önnek 60 éves nagyúrném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurttól és vízkórúágban, már életét is megunta, melyről egyként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használatát folytán, tökéletesen kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Góhli mellett, 1889. márcz. 27.
Tekintetes ur!
Alóhrott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdacso értéke felett és azok, a hol csak alkalmam nyílt, a szenvedőknek a legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerűt használatára önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel
Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Sziléczia 1886. okt. 8. T. U. !
Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön eredő labdacsoinak köszönetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacso nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem vagyok szívtalattal
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacso csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben I, Singerstrasse 13. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül, bérméntelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.
Az összeg előbbeni beküldésnél (mí legjobban posta utalványval eszközöltetik) bérméntes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és legjobb szer minden köszvényes és eszes bajok u. m.: gerinczagy-bántalom, tagszakadás, ischias, migraine, ideges fogfájás, töfájás, fülzúgás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szendecével 2 frt.

Általános tapasz, Steudel tártól Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, újjkakacz, sebes- vagy gyulladt-mell vagy más íy bajoknál, mint kitűnő szer lőá kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérméntve 75 kr.

Fagybalszam, Pserhofer J.-től. Sok óv óta egy általános ismert kitűnő Utifü-nedv, ház-szer, hurut, rekedtség, göröcs köhögés stb. ellen. 1 üvegese ára 30 kr 2 üveg bérméntve 1 frt 50 kr.

Élet-eszencz ia (prágai esőpek), megrottott gyomor, rossz emésztés és mindenemű bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üvegesevel 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, u. m.: töfájás, szédülés, gyomorgörös, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csoda-balszam, 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadásellen. Ezen por megszánta a lábizzadást s az az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérm. 75 kr.

Golyva-balszam, kitűnő szer golyva ellen. küldéssel 65 kr. 1 üveg 40 kr. Bérméntes

Helső vagy egészségi-só, kitűnő gyógy-szer, gyomorhurut és minden a re-detler emésztésből származó bajoknál 1 csomag 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az sztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron van nak és a készletben nem kevés gyorsan és olcsón megerezetnek. — Posta megrendelések a leg-egyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendések utánvétellel küldetnek Bérméntve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Miköz Pórtól?
Minek Bácsja?
mikor nálam minden elő.
50 krajczáros részletfizetésre
HOWE, ANGELE, SINGER, WILSON, WILHELM, WILHELM

Varrógépeket



5 évi jótállás mellett kaphatnak.
Családi célokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok 30 frtért. Használt gépek becséreltetnek, vagy igazítottatnak juttanyos áron.
Géptük részek és csomag raktáron.
mon mindig találhatók.
FISCHER MKSA
kereskedése
Léván

nincs többé fogfájás!
Tisztelendő Benedekrendi szerzetesek fogvize, fogpora és fogpásztájának használata mellett,
2 arany érem: Brüssel 1880, London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.
Boursaud Péter 1373. ében feltalál-pior által. 1373. tatott



A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek fogvizének napoként néháy cseppet vízbe, megakadályozza és gyógyítja a fogak odvasságát, melyeknek felhőséget és szilárságot köleszt, a mennyiben a fogást erősíti, s teljese egészséggé változtatja.
A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tenni, midőn ezen legregibb rs legpraktikusabb készítményeket becses fi gyelmükbe ajánlom, mert csakis az egyedüli és legkitűnőbb gyógyszer mindenemű fogfájdalmak ellen.
Alapított 1807. SEGUIN 106. & 108. Rue.
Főügynök: BORDEAUX Croix de Segney
Kapható: minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben.